
1 

2020 年度 第３回（2020/6/9） ｽﾎﾟｰﾂ・健康科学部教授会 ﾒｰﾙ会議 議事録要旨 

 

 

２０２０年度 第３回 スポーツ・健康科学部教授会 

メール会議 議事録要旨 

日 時： ２０２０年 ６月 ９日（火）午後３時～ 

構成員： ５８名（定足数３０名） 

出席数： ５７名（定足数充足） 

欠席者：  １名 

招集者： スポーツ・健康科学部長 

 

 

《議 案》 

  １．2021年度 奨学金留学規程に基づく海外奨学金留学生の募集について 

各学科協議会にて付議・了承された内容を踏まえ、資料のとおり各学科所属学生に対し周知（掲

示）・募集することの提案がありましたので、メール審議の結果、全会一致で承認となりました。 

なお、2021年度の海外奨学金留学の実施については、世界情勢を踏まえ、大学や国際交流セン

ターからの指示等に基づき、その実施の可否が判断されることになることから、先ずは各学科に

おいて留学希望者の有無を確認し、対象者の面談や留学生の決定の時期等については国際交流セ

ンターとの連携を図りながら進めていくことが確認されました。 

 

２．2020年度 野外系実習授業（前期）実施の中止について 

スポーツ科学科（協議会）にて決定された内容を踏まえ、夏季休暇期間中に例年実施している

野外実習（マリン・ゴルフ・カヌー・キャンプ）につきましては、コロナ禍の影響に伴い今期は

中止することについて了承願いたい旨ありまして、メール審議の結果、全会一致で承認となりま

した。 

 

  ３．2020年度 野外活動演習サマー実施の中止について 

スポーツ科学科（協議会）にて決定された内容を踏まえ、例年実施している水上バイク【免許

取得（学科講習・実技講習－６月中／安全講習－７月下旬）】につきましては、コロナ禍の影響に

伴い今期は中止することについてご了承願いたい旨ありまして、メール審議の結果、全会一致で

承認となりました。 

 

  ４．2020年度学年暦の変更（案）について 

資料に示したとおり、コロナ禍の影響により前期授業期間等の変更を余儀なくされたことから、

後期授業開始日の変更など学年暦の一部変更について提案がありまして、メール審議の結果、全

会一致で承認となりました。 

 

  ５．大東文化大学学長室規程の改正（案）について＜再提案＞ 

本件は、５月の学部教授会において付議・承認をいただいた案件でありましたが、他学部教授

会より幾つかの意見等がなされたことを踏まえ、再度、大学執行部より提案がなされました。資

料に示したとおりの学長室の規程改正（前回の ①学長室構成員を副学長全員とする。②学長室

の下に、必要に応じて部会を設置することができる。に加えて、今回は ③教学 IR委員会を学長

室の組織から外し独立させることとする。）について、改めて提案がありましたので、メール審

議の結果、全会一致で承認となりました。 



2 

2020 年度 第３回（2020/6/9） ｽﾎﾟｰﾂ・健康科学部教授会 ﾒｰﾙ会議 議事録要旨 

 

 

 

  ６．大東文化大学教学ＩＲ委員会規程の改正（案）について 

議案５．の学長室規程の改正を踏まえ、資料に示したとおり教学 IR委員会を学長室の下から独

立した委員会として新たに設置し、本学の教育研究活動および自己点検・評価活動を推進するた

めの教学 IR 活動を所掌事項とするための規程改正を行うことについて提案がありましたので、

メール審議の結果、全会一致で承認となりました。 

 

７．2021年度 協定校派遣留学生募集（英語圏）の選考委員の選出について 

   本件に関しましては、学科輪番制に基づき、今年度はスポーツ科学科から委員の選出をお願い

することになりますので、スポーツ科学科協議会の審議・決定により、学科主任教授から英語圏

選考委員としてＫスポーツ科学科教授の推薦・提案がありましたので、メール審議の結果、全会

一致で承認となりました。 

 

  ８．他学部兼担依頼について＜健康科学科理科教職コース設置に伴う対応＞ 

   本件に関しましては、５月教授会において 2020年度健康科学科カリキュラム改編にかかる経過

報告及び理科教職コース（仮称）の設置に伴う採用人事に関して、３つの選考委員会の立ち上げ

が認められたところですが、今回はこのことに加えて、資料に示したとおり他学部所属の教員（専

任 2・非常勤 1）に対する授業科目の兼担依頼をすることについて提案がありましたので、メール

審議の結果、全会一致で承認となりました。 

 

  ９．兼職について 

資料に示したとおりの兼職（スポーツ科学科 2件・健康科学科 3件・看護学科 1件）について

の提案がありまして、メール審議の結果、全会一致で承認となりました。 

 

 １０．学籍異動について 

資料に示したとおりの学籍異動（学部長承認に基づき既に手続完了分）についての提案があり

まして、メール審議の結果、全会一致で承認（追認）となりました。 

 

 １１．その他 

   特にありません。 

 

 

《報告承認事項》 

  １．2020年度 オープンキャンパス担当者の派遣について 

資料に示したとおり、本件は入学センターからの各学科主任宛てに 2020年度オープンキャンパ

ス担当者の派遣についての依頼となっております。今年度は、コロナ禍の影響により開催日数を

縮減し、例年とプログラムを一部変更して実施する予定ですが、各学科最低１名の担当教員の選

出を各回お願いすることになりますことから、その担当教員の人選や調整等に関して各学科主任

に一任願いたい旨提案がありまして、メール審議の結果、全会一致で承認となりました。 

 

  ２．2019年度 上海体育学院からの受入れ交流学生の留学期間短縮について＜追認＞ 

昨年９月から中国・上海体育学院との交流協定に基づき、スポーツ科学科へ交流学生２名【受

入期間：2019年 9月～2020年 8月】の受入れを行っておりました。 
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資料に示したとおり、今般のコロナ感染症拡大に伴い、１名の交流学生が当初の留学期間を短

縮【～2020年 3月迄】して既に緊急帰国いたしましたので、事後報告となりますがご了解願いた

い旨ありまして、メール審議の結果、全会一致で承認（追認）となりました。 

 

  ３．2020年度 大東文化大学主催短期語学研修プログラムの単位認定について 

資料に示したとおり、本件は本学主催の短期語学研修プログラムをそれぞれ修了した学生に対

する単位認定を実施願いたいとする国際交流センターからの依頼に基づくものであり、これに対

する各学科協議会での検討結果とその方針を示した回答（結果）シートが提案されましたので、

メール審議の結果、全会一致で承認となりました。 

 

４．「高等教育の修学支援新制度」＜在学採用＞への対応について 

   ①「学修計画書」の内容確認・総合判定について 

   ②機関要件の確認事務に関する指針（2020年度版） 

   ③学業基準（出席率）の考え方について【標準単位数】提案 

本件①は、今回「在学採用」として新たに申請のあった学生［新１年生と新２～４年生の新

規支援対象者］について、学生支援センターにおいて『学修計画書』の提出を求められた学生

に対して、前回同様に各学科主任を中心に対応することについてご了承願いたいこと、 

本件②は、本学が機関要件を満たすための条件として「実務経験のある教員等による授業科

目の配置（がなされていること）」と「厳格かつ適正な成績管理の実施及び公表（していること）」

が求められておりますので、このことについて改めてご確認願いたいこと、 

本件③は、資料に示したとおり、学生支援センター所長より、修得単位数と出席率との関連

性から判断して、本制度の認定基準となっている標準単位数に見合うかたちで、本学独自の判

定「警告」「廃止」基準（案）を設定したいとの提案がなされておりますこと、 

   から、これらの提案等に対しまして、メール審議の結果、すべて了承されました。 

 

  ５．「桐門の翼奨学生」及び「希望の樹奨学生」受給者への指導について 

   資料に示したとおり、今回奨学金受給継続者のうち健康科学科３年生と４年生のそれぞれ１名

が、前年度までの取得単位数が規定条件に達していなかったため受給資格を今回失うことになり

ます。ついては本年度「桐門の翼奨学金」受給者と「希望の樹奨学金」受給者に対する授業出席

状況や学習状況に関して、各学科において実態把握のうえ適切な助言と指導をお願いしたいとの

学生支援センターからの要請であり、各学科主任や学年担任等を中心に成績不振学生への対応と

併せて取り計らい願いたい旨提案がありましたので、メール審議の結果、すべて了承されました。 

 

６．成績不振学生への対応について〈続〉 

前回同様に、未だ学生の入構禁止、対面での授業の実施が認められない状況下においては、対

象学生を呼出し・面談等が不可能な環境であることを踏まえ、各学科にて成績不振と思われる学

生に対するフォローについて、各学科主任を中心にその取り計らい方について学科内で検討願い

たく、学科ごとの対応については各学科主任に一任することをご了承願いたい旨ありまして、メ

ール審議の結果、一部意見等が付されましたが了承されました。 

 

  ７．2019年度 特別研究費の研究成果報告書について 

   資料に示したとおり、2019年度特別研究費の交付を受けて実施した研究成果の報告書が、所管

部署である研究推進室か回付されましたので、特別研究費交付規程第 25条に基づき、教授会に報

告するものでありまして、当該研究代表者（７名）の「研究成果報告書」についてご了承願いた

い旨ありまして、メール審議の結果、すべて了承されました。 
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８．2020年度 自己点検・評価シートの作成・提出について 

現在、学部長・各学科主任において学部及び学科分のそれぞれ自己点検・評価シートの作成・

取りまとめを行っておりまして、草案の仮提出をした後に、記載内容の一部修正や調整等を行い

ながら、本提出に至るまでの一連の作業に関しましては、学部執行部一任にて取り計らわせてい

ただきたい旨学部長より提案がありましたので、メール審議の結果、全会一致で了承されました。 

 

  ９．その他 

   特にありません。 

 

 

《報告事項》 

  １．文科省 AC教員審査の審査結果の伝達について＜看護学科新規採用教員４名＞ 

  ２．名誉教授の推薦（決定）について 

  ３．2020年度 課外特別セミナーの申請結果について 

４．2020年度 PROG について（新３年生WEBテスト実施／新１年生実施見送り） 

５．2020年度 科学研究費補助金採択状況について 

６．2019年度 科学研究費補助金に係る間接経費の執行状況について 

７．2021年度 特別研究費助成の募集について 

８．日本学術振興会「課題設定による先導的人文学・社会科学研究推進事業」の公募に 

ついて 

  ９．2019年度 大東古本募金の実績について 

 １０．「大東学生特別支援金」の一律給付について 

 １１．入学センターからの報告〔2020年度入試報告(総括･分析と今後の対応)〕について 

 １２．キャリアセンターからの報告について 

１３．海外大学（インドネシア／ガジャ・マダ大学）（カナダ／カモソンカレッジ）との交流 

協定書の締結（案）について 

１４．国際交流センターからの報告について 

   ①新型コロナウィルス感染症の影響による留学生の状況（派遣・受入） 

   ②2020年度 TOEFL･TOEICテスト実施スケジュールについて 

③2021年度 交流協定校派遣留学生募集について 

＜中国語圏、英語圏、アジア・アフリカ圏、ドイツ語圏、フランス語圏＞ 

 １５．教職課程センターからの報告について 

   ①前期に教育実習に出向する学生に係る配慮について 

   ②教員養成コロキアム（6/13 Zoom によるオンライン講演会）の実施について 

   ③大東文化大学特任教員就業規則改正について 

１６．健康科学科 臨地実習意見交換会の中止について 

 １７．その他 

   ①国立国会図書館「図書館向けデジタル化資料送信サービス」について 

 

   上記の《報告事項》1.～17.につきましては、メール会議のため説明等は割愛させていただき、

資料の提供（閲覧）に留めることといたしました。 

 
以 上 

 


